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Egy fesziiltségosztot R = 2 kQ) és R = 20 kQ ellenalldsokbol allitunk dssze.

a) Mekkora az R, ellenallasrol elvezetett kimend fesziiltség, ha a bejovo fesziiltség
230V?

b) Mekkora a fesziiltségerdsités?

c) Mekkora a teljesitményerdsités? (Hanyagoljuk el az Rye €s Ry kozti eltérést.)

d) Mekkora a teljesitményerdsités-szint bel és decibel egységben?

Hany kiloohmos legyen a fesziiltségosztd R; ellenallasa, ha az R1 = 1200 Q ellenallasrol
a bejovo fesziiltség 25%-at szeretnénk elvezetni?

Egy fesziiltségosztd teljesitményerdsités-szintje -23 dB. (Hanyagoljuk el az Rye és Ri
kozti eltérést.) ,
a) Mekkora a teljesitményerdsités? A
b) Mekkora a fesziiltségerdsités?

c) Hany ohmos legyen az R; ellendllas, ha a
kimend fesziiltésget az 1 k() -os R1 ellenallasrol R
vezetjik el? 2

Az 1. abran lathat6 fesziiltségosztd esetén b
Ube =100V, R1 =1700 Q, Rz = 300 Q. Szamoljuk U , S—
ki Ui és Au értékeét. be L 4

Az 1. abran lathat6 fesziiltségosztd esetén
Uxi=100V,R1=1700 Q, Rz = 300 Q. Szamoljuk R U
Ki Ube és Ay értékeét. 1 k

Az 1. abran lathat6 fesziiltségosztd esetén
Ube = 250 V, R1 = 800 €, Ui = 75 V. Szamoljuk ki -—
R> értékét. 1. dbra

Az 1. abran lathat6 fesziiltségosztd esetén Upe = 250 V, R; =800 (, Uk = 75 V. Szamoljuk
ki Ry értékét.

Az 1. abran lathatd fesziiltségosztd esetén A
Ay = 0,05 és Rz = 2 kQ. Szamoljuk ki R; értékét. 100%

Az 1. abran lathat6 fesziiltségosztd esetén
Au = 0,08 és R; = 4 kQ. Szdmoljuk ki R; értékeét. R,

A 2. abran lathat6 potméter bemend fesziiltsége
200 V. Hany %-os pozicioban alljon a csuszka, U

hogy a kijovd fesziiltség b
a)40Vv

b) 100V
oV R1 Uk'
d) 200 V legyen?

e A

A 2. abran lathat6 potenciométer bemend
fesziiltsége 10 V. Mekkora a kimen6 fesziiltsége, *—
ha a cstuszka 20%-nal all? 2. dbra
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Egy erdsit6 a bemend fesziiltségjel amplitidojat az ezerszeresére erdsiti. Mekkora a
teljesitményerdsités-szint? (Hanyagoljuk el az Rye és Rii kozti eltérést.)

Egy erdsito a jelteljesitményt az ezerszeresére noveli. Kiszamolandé
a) a fesziiltségerdsités (hanyagoljuk el az Rye és Ry kozti eltérést)
b) és a teljesitményerdsités-szint.

Hanyszorosara noveli a jelteljesitményt egy 43 dB-es er6sit4?
Hany dB valtozast jelent a jelfesziiltség értékének felez6dése? (Rpe = Ri)

Egy jel fesziiltségét megduplazzuk egy erdsitével. Mekkora a jelteljesitmény
megvaltozasa a decibelskalan kifejezve? (Rve = Rxi)

Hany decibel a teljesitményerdsités-szint, ha a 2 W bemeng teljesitményhez
a) 2000 W

b) 100 W

c)4W

d)2w

e)1WwW

f)0,2W

g) 0 W kimen6 teljesitmény tartozik?

Hany wattra erdsiti fel az 5 W-os bemend jelet az az erdsit6, amelynek erre a
teljesitményerdsités-szintje erre a jelre nézve

a) 50 dB

b) 3,7B

c) 10dB

d) 1dB

e) 0dB

f)-1dB

g) -o° dB?

Két harmonikus jelet, melyek teljesitménye azonos, de frekvenciaja eltér (f1 és f2), egy
erdsitdvel erdsitiink fel, melynek teljesitményerdsités-szintje az f1 frekvencian 30 dB,
mig az f> frekvencian 27 dB. Mekkora a felergsitett jelek teljesitményeinek aranya?

Két harmonikus jelet, melyek teljesitménye azonos, de frekvenciaja eltér (f1 és f2), egy
erdsitdvel erdsitiink fel, melynek teljesitményerdsités-szintje az f1 frekvencian 50 dB,
mig az f> frekvencian 33 dB. Mekkora a felergsitett jelek teljesitményeinek aranya?

Egy erdsito teljesitményerosités-szintje visszacsatolas nélkiil 50 dB. Mekkora lesz a
teljesitményerdsités-szint, ha a kimend jelfesziiltség 1%-at visszacsatoljuk?
Hanyagoljuk el az Rye és Ry kozti eltérést.

Egy erdsito teljesitményerosités-szintje 13 dB. Negativ visszacsatolas hatasara ez az
érték 10 dB-re csokken. A kimend fesziiltség hanyadrészét csatoltuk vissza?
Hanyagoljuk el az Rye és Ry kozti eltérést.

Egy erdsito teljesitményerosités-szintje 26 dB. Negativ visszacsatolas hatasara ez az
érték 20 dB-re csokken. A kimend fesziiltség hanyadrészét csatoltuk vissza?
Hanyagoljuk el az Rye és Ry kozti eltérést.
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Egy erdsito fesziiltségerdsitése 100. Egy visszacsatoloaramkorrel a kijovd fesziiltség
3%-at a bemend jellel ellentétes fazisban visszacsatoljuk. Rype €s Rk azonosnak
tekinthetd.

a) Mekkora a visszacsatolas nélkiili teljesitményerdsités-szint?

b) Milyen értékre valtozik a fesziiltségerdsités a visszacsatolas hatasara?
c) Mekkora lesz a teljesitményerdsitésszint a visszacsatolas utan?



Képletek

r-Y
I (Ohm-tdrvény)
2
p=u-1=-L_pPR
R (elektromos teljesitmény)
U _ &
Ur Ri+R, (fesziiltségosztd)
A, =—K
Uhe (fesziiltségerdsités definicidja)
’ sze sze Rki Ube Rki Y
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Rhe ”Rki
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=
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ki
Rye=Ry;

A

(teljesitményerdsités definicitja)

(teljesitmeényerdsités-szint definicidja)

——Y __ (erdsit6 fesziiltségerdsitése negativ visszacsatolas esetén)



Megoldasok

R, . 2k

1. aU-=U,- _30v-— 22 _og 9y
R+R, 2Q+20kQ
b) 4, =2 229V _ 4 0009 -9,00%
U, 230

c) A, = A} =0,0909% =0,00826 = 0,826%
d) n, =10logA, =1010g0,00826 = -20,83dB = -2,083B
U R U 1

y R — R, =R -—L-R, =1200Q- —— —1200Q = 3600Q
U, R+R, U, 0,25

nap -23
3. a) n,=10logA, = A, =10"" =10 =0,005=0,5%
b) A, ~ A2 = A, ~ JA, =,/0,005 =0,0707 = 7,07%
U R R 14Q

Q) A, =—L= —=R,=—L_R = —1kQ =13,142kQ = 13142Q
U, R+R, A, 0,0707

Uwi=85V;4y=0,85
Upe =117,65V; Ay = 0,85

o 1ok

Rz =1867 Q
7. R1=343Q
8. R1=105,3Q
9. R2 =46 kQ

10.  a)20%
b) 50%
c) 0%
d) 100%

11. Uu=2V

12.  ny, ~20logA, =20 log% =2010g1000 = 60dB

be

13.  a) A, =+JA, =+/1000 =31,62

b) n,, =10log A, =1010g1000 = 30dB

ngp 43

14.  n,=10logA, = A, =10 =10 ~20000
15.  n, ~20logA, =2010g0,5=-6,02dB

16. n, =20logA, =20log2 =6,02dB
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n, =10logA, =1010gi
B,

a) 30dB

b) 17 dB

c)3dB

d) 0 dB

e)-3dB

f)-10 dB

g)-> dB

n, =10logA, = 1010g%= P,=P, 101"
be

a) 500 000 W

b) 25 000 W

c)50W

d)6,3W

e)5W

f)3,97 W

g)ow

n,=10logA, = IOIOg% =P =P, 1010
be
30

P, =Ph, 11010 = F,,-1000
27

I)ki,Z = I)be '1010 = I)be ) 501

Puy _ B 1000

Bci,Z f)be 501

50
B _h. 101 10733 =~ 50

33
Pki,2 Pb 1010

nup 50

n, ~20logA, = A, ~10% =102 =316,23
A, 316,23
AU,NVCS = = =
1+A,-B 1+316,23-0,01
n, ~20log A, =201log 75,98 = 37,61dB

75,98

n, ~20logA, = A, ~10%
13
A, =102 = 4,4668
10

Ay wves =102 =3,1623
A, 1 1 1
=

1

s A _ _
UNVCS 144, B Ayaves Ay 31623 4,4668

=0,0924
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A 1 1

1

1

U _ — —
= f=—— % =

A e = U
U,NVCS 1+AU'[)7 A

U,NVCS

A

U

a) N = 20 logAU =201log100 =40dB
A 100

b) AU,NVCS = ¢

c) n,, =~20log A, =201og25 = 284B

- =25
1+A,-B 1+100-0,03

1020

1020

0,05



